贫困高中生免除学杂费全省启动

新政惠及四类困难学子

本报讯 为确保我省符合条件的寒门学子"不漏一人",河南启动免除普通高中建档立卡家庭经济困难学生学杂费新政,免除费用包括学费、住宿费。

河南省学生资助管理中心消息,今 年秋季学期起,新政惠及四类困难学 子:普通高中建档立卡家庭经济困难学 生以及非建档立卡的家庭经济困难残疾学生、农村低保家庭学生、农村特困救助供养学生。"四类学生"免除学杂费具体包括学费、住宿费。

我省要求,各地各学校要对学生信息进行梳理,凡是符合"四类学生"条件的受助对象,要完善信息。对于学籍和

户籍不在一地的建档立卡学生逐一落实,"不漏一人"。从2016年秋季学期起,建档立卡家庭经济困难学生全部纳入国家助学金资助范围。助学金必须分档评定和发放,建档立卡家庭经济困难学生应享受最高档次。

网友:刷微博、聊微信,

昨日中午,新浪微博@河南农业大学 发布"八旬老教授义务劝学20年,今天微博加'V',甘为劝学做'网红'"消息

@正在努力的郭柄辛:有幸上镜,在 官微两年不管是在106办公室还是在 201办公室,刘教授也一直隔三岔五到办

公室,年过耄耋依然好学。身为教学督

导的他经常向我们询问怎么用电脑、玩

智能机、刷微博、聊微信,身为晚辈、学生

次,有一次印象最深刻:2012年大一时, 志协去农大家属院退休中心做义工,老

领导同事还多,说实在的,这样的执着没

20多年无偿做报告数百场

识、智慧的超市,比普通超市里的东西珍

吧,如果从镜子里看,它会变成什么?"

"大学校园不是大网吧,大学是知

"'上帝'这个英文单词大家都知道

"别人眼中的你,很可能和你自己想

昨日下午,刘波涛教授来到农大工

"之前以为刘老师都80岁了,上课 肯定古板又沉闷,没想到老人家不仅不

退休20多年来,刘波涛教授在各大

程楼301教室,为环境科学专业的同学

'老古董',还思维敏捷、与时俱进接地气。报告中他时不时穿插些时髦的流行

高校无偿做了几百场报告,"我觉得给学生做报告是种享受。"刘教授说。

们做了一场激情演讲。

语或段子。"大一女生小王说。

爷子把我们拉到屋里促膝长谈。

见到第二人。

贵得多。"

@子夜o星空:被波涛兄点拨有3

@不周风言:这几年见刘老师比见

郑报融媒记者 张竞昳

比学生都强

后,不少网友点赞、转发。

微博加"V",一天粉丝增加400多个

河南农大80岁教授成"网红"

河南农业大学有位80岁的老教授,退休20年来坚持义务劝学。昨日中午,新浪微博@河南农业大学 发布"八旬老教授义务劝学20年,今天微博加'V',甘为劝学做'网红'"消息后,不少网友点赞、转发。 郑报融媒记者 张竞昳 通讯员 王婉仪 农大供图



刘波涛教授在和学生交流

农大校园里的"巡视员"

刘波涛教授1960年任教河南农业大学,教化学,退休后返聘教学督导,一直没离开校园。在熟悉他的学生们口中,刘教授就像农大校园里的"巡视员",只要发现有"贪玩不好好学习"迹象的学生,就会走上前"盘问"一番,每每把人说得心服口服。

"义务劝学,比家长还操心。每天都会找机会和学生谈心,还把自己的电话公

布在网上,恨不得把每一个贪玩的学生都'揪'到教室里。"3年前,他在学校新媒体小编的帮助下申请了微博。昨日上午,他又一次走进学校的新媒体中心办公室,"能不能帮我把微博认证一下啊,我已经有1000多个粉丝了。只要有一点机会,就想多劝一个大学生好好学习……"

截至当天下午5点,刘波涛教授的 微博已经增加了400多个粉丝。

为啥要申请微博加 V?

刘波涛教授说,自己在校园里逛, 去学生寝室串门,范围有限。给学生们 上课、做报告,只能聊一些共性的东 西。"微博是个开放的平台,我应该好好 利用它。"刘波涛在接受采访时表示,他希望越来越多的学生能够通过微博联系他,跟他交流沟通,"我想尽已所能给孩子们带去一些积极的影响。"

1575名高校毕业生"带薪见习"

见习后还有可能留在单位,想参加还可报名

本报讯 记者昨日从郑州市人力资源和社会保障局获悉,全市2016年首批就业见习高校毕业生名单公布,河南省康星药业股份有限公司等38家用人单位共吸纳1575名高校毕业生就业见习。

据介绍,为帮助高校毕业生提高专业素质和就业技能,促进毕业生尽快实现就业,自2008年开始,郑州市组织开展了高校毕业生就业见习活动。目前全市已陆续建立高校毕业生就业见习基地200多家,平均每年提供见习岗位5000余个。

此次吸纳高校毕业生就业见习的 38家就业见习基地,均是具有一定发展 潜力、具有一定规模、有良好的经济效益 且能持续提供一定数量见习岗位的企事 业单位。

高校毕业生见习期限为半年。其间,毕业生的生活补贴由见习基地和政府共同承担。政府提供的生活补助为每人每月700元(对大学生见习期满留用率达50%以上的见习单位,市财政将补贴标准从700元提高到每人每月1000

元)。见习单位提供的生活补助,按目前郑州市最低失业保险金标准每人每月 1280元执行。

市就业办提醒毕业生,吸纳毕业生就业见习的政策属于长效机制,有见习愿望的高校毕业生可携带毕业证、身份证、就业失业登记证复印件到郑州市人才大厦907房间报名申请参加就业见习。其中毕业年度高校毕业生,提供在校证明或学生证、身份证复印件。

郑报融媒记者 王红

24小时自助云打印 走进郑大



本报讯 高高的黄色机身,头上插着一根天线,一块触摸大屏幕,近日,郑州大学出现了这样一些"新面孔"。据介绍,这是24小时自助云打印机,目前该校共投入使用11台。郑州大学是河南省首批使用该设备的高校

自助云打印机支持U盘打印和云打印两种方式,整个过程不到20秒。 U盘打印只需将U盘插入接口,点击想要打印的文件,设置成功付款后即可打印。若使用云打印,则需关注其官方微信或下载客户端进行注册。登录账号后点击快速打印,上传文件进行付款。

U盘打印和云打印均为一毛钱一张,支付方式也很多元化,可以选择支付宝、微信和积分支付。打印完成后,屏幕会出现"重要的事情说三遍,请取走你的U盘·····"的温馨提示。"打印机很方便,节省了不少时间。最后的温馨提示很萌,符合大学生的心理和网络文化潮流。"法学院研一学生杨晓明说。

郑报融媒记者 张竞昳 通讯员 周冯洁 胡孟强 文/图

中原区排查学校消防隐患

寄宿制学校、幼儿园 安全出口禁上锁

本报讯 昨日,中原区消防大队 召开辖区学校消防安全专项治理工 作推进会并深入辖区幼儿园及学校 对安全出口和疏散通道等重点部位 进行消防排查。

对于排查中发现的问题,执法人 员要求学校及时进行整改。寄宿制 学校、幼儿园、午托部等重点单位,要 重点排查安全出口是否上锁、疏散通 道是否堆放杂物、消防车通道是否被 占用、室内消火栓和灭火器等消防设 施是否完好有效。

记者了解到,今年9月份以来,郑 州市开展了为期两个月的学校消防 安全专项治理活动,整治了一批学 校、幼儿园内部及周边公共场所的火 灾隐患。

郑报融媒记者 汪永森 通讯员 王春荣